



Instituția Publică
Compania „TELERADIO-MOLDOVA”

CONSILIUL DE SUPRAVEGHERE ȘI DEZVOLTARE

MD-2028, Republica Moldova, Chișinău, str. Miorița, ☎ 022-73-95-45

PROCES-VERBAL Nr. 11 din 22 martie 2022

al ședinței Consiliului de supraveghere și dezvoltare (CSD) al furnizorului public național de servicii media Compania „Teleradio-Moldova”
cu începere de la ora 13:30

La ședința Consiliului de Supraveghere și Dezvoltare au participat:

Arcadie Gherasim, președinte CSD
Sergiu Stanciu, secretar CSD
Loretta Handrabura, membră CSD
Aurelian Danilă, membru CSD
Irina Mațenco, membră CSD
Cristian Jardan, membru CSD
Corneliu Popovici, membru CSD

Invitați:

Tatiana Lupașcu, șefa Serviciul juridic
Carmelia Albu, specialist principal, Ombudsman

Președintele CSD, Arcadie Gherasim, anunță că ședința este deliberativă și supune votului ordinea de zi:

- 1. Cu privire la avizarea modificărilor la Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului de calificare reprezentativ din cadrul IP Compania „Teleradio – Moldova”.*
- 2. Cu privire la eficientizarea serviciului Ombudsmanului de la IP Compania „Teleradio-Moldova”.*

S-a votat: „PENTRU” 7 voturi (Arcadie Gherasim, Loretta Handrabura, Aurelian Dănilă, Irina Mațenco, Cristian Jardan, Sergiu Stanciu, Corneliu Popovici)

1. Cu privire la avizarea modificărilor la Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului de calificare reprezentativ din cadrul IP Compania „Teleradio – Moldova”.

Arcadie Gherasim anunță membrii CSD despre demersul directorului general al Companiei, Vladimir Țurcanu, de a include pe ordinea de zi a ședinței CSD subiectul privind avizarea amendamentelor la Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului de calificare reprezentativ din cadrul IP Compania „Teleradio – Moldova”, subiect discutat la ședința Comitetului Managerial din 21.03.2022

Chestiunea este prezentată de Tatiana Lupașcu, șef Serviciul juridic.

Tatiana Lupașcu amintește că anterior, prin procesul verbal nr.7, din 21.02.22, au fost avizate mai multe modificări la Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului de calificare reprezentativ, avizate și prin Decizia CSD nr.16 din 25.02.22. Însă, odată cu punerea în aplicare a prevederilor noi ale Regulamentului, au fost depistate mai multe neconcordanțe de ordin tehnic. În acest context, Comitetul Managerial a decis efectuarea unor modificări noi la Regulament și anume:

1. Punctul 8 din Regulament se exclude.

2. Punctul 9 se modifică și se expune în următoarea redacție: „Funcția de președinte al Consiliului de calificare este exercitată de directorul general al Companiei. În cazul absenței președintelui, activitatea Consiliului este condusă de persoana care îndeplinește atribuțiile directorului general. Directorul general desemnează prin ordin membrul Consiliului de calificare, care va fi responsabil de ținerea lucrărilor de secretariat”.

Tatiana Lupașcu a motivat modificările propuse, menționând că în textul inițial al Regulamentului, pct.5, stabilește că componența numerică și nominală a Consiliului de calificare este aprobată prin ordinul directorului general. În pct.8 din Regulament deja e stabilit că din componența Consiliului de calificare fac parte în mod obligatoriu directorul general, directorii generali adjuncți și conducătorul Serviciului resurse umane. Examinând pct.8, s-a ajuns la concluzia că nu este necesar de implicat directorii generali adjuncți, de fiecare dată, în procedura de selecție. Prin urmare se propune CSD avizarea modificărilor propuse și anume excluderea pct.8 din Regulament. Totodată, se propune spre avizare și pct. 9 din Regulament în redacția amintită mai sus.

În context, Corneliu Popovici a solicitat o precizare pentru a clarifica dacă acest Consiliu este un organ stabil sau este o structură ad-hoc. Tatiana Lupașcu a menționat că este un structură stabilă, doar că pct.9 prevede ca funcția de secretar al Consiliului să nu vină din afară Consiliului și că, potrivit art. 37 alin.4 din Regulament, directorii TV și RD nu cad sub incidența articolului respectiv.

Tatiana Lupașcu a menționat că directorul general î-și asumă componența și responsabilitatea organizării corecte a fiecărui concurs.

Cristian Jardan întrebat dacă, în noua redacție, reprezentantul Serviciului resurse umane este membru al Consiliului. Tatiana Lupașcu a menționat că Serviciul resurse umane nu este în noua redacție.

Loertta Handrabura a atras atenția că lipsa șefului/reprezentantului Serviciului resurse umane în Consiliu este necesară, deoarece Serviciul resurse umane asigură angajările. În context, Sergiu Stanciu a menționat că Serviciul resurse umane asigură procedura tehnică. Arcadie Gherasim a menționat că importanța

participării Serviciului resurse umane este mai mult legată de etapa de pregătire a Concursului.

Arcadie Gherasim propune spre avizare modificările la Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului de calificare reprezentativ în cadrul IP Compania „Teleradio – Moldova”.

S-a decis:

1. Se avizează modificarea la Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului de calificare reprezentativ în cadrul IP Compania „Teleradio – Moldova”:

1. Punctul 8 din Regulament se exclude.

2. Punctul 9 se modifică și se expune în următoarea redacție: „Funcția de președinte al Consiliului de calificare este exercitată de directorul general al Companiei. În cazul absenței președintelui, activitatea Consiliului este condusă de persoana care îndeplinește atribuțiile directorului general. Directorul general desemnează prin ordin membrul Consiliului de calificare, care va fi responsabil de ținerea lucrărilor de secretariat”.

S-a votat

„PENTRU” 7 voturi (Corneliu Popovici, Loretta Handrabura Arcadie Gherasim, Aurelian Dănilă, Cristian Jardan, Irina Mațenco, Sergiu Stanciu

2. Cu privire la eficientizarea serviciului Ombudsmanului de la IP Compania „Teleradio-Moldova”.

Arcadie Gherasim propune spre dezbatere punctul doi din ordinea de zi. Subiectul face parte din planul de activitate al CSD-ului și răspunde solicitărilor făcute de către membrii CSD la ședința anterioară. În context, a fost propusă formula cu privire la eficientizarea Serviciului Ombudsmanului din cadrul IP Compania „Teleradio-Moldova”. Împreună cu Serviciul juridic și Departamentul financiar fost elaborat un draft de Regulament esența căruia este de a orienta activitatea Ombudsmanului spre o evaluare a activității Companiei pe două direcții: în urma semnalelor din exterior și în urma unor monitorizări din interior. În acest scop se va recomanda crearea unui serviciu extins.

Deoarece Ombudsmanul actual nu a respectat prevederile propriului regulament de a prezenta CSD rapoarte lunare de activitate, președintele ședinței a solicitat Carmeliei Albu o informație despre activitatea acesteia în calitate de Ombudsman pe parcursul primelor 3 luni ale anului 2022.

Carmelia Albu: „Cu privire la Raportul lunar, vă informez că în luna ianuarie am făcut Raportul anual care a fost prezentat, din 20 ianuarie am fost pe buletin și am revenit la serviciu pe 14 martie. Fiind pe buletin, dar și în contextul războiului din Ucraina, am publicat două comunicate pe pagina web a Companiei cu un mesaj către colegi de a fi mai prudenți la preluarea informațiilor. Un alt comunicat a fost despre activitatea radiodifuzorului public care a fost una satisfăcătoare și cetățenii au menționat că TRM a fost practic unica lor sursă de informare corectă. În prima zi după revenirea la serviciu, am analizat petiția unei

studente de la Facultatea de Jurnalism și Științe ale Comunicării despre exercitarea unei funcții pe o perioadă de timp de stagiar în Departamentul știri și dezbateri. În cazul celor anchetate s-a ajuns la concluzia că este necesar de a oferi studenților o platformă de activitate, instruire etc.”

Arcadie Gherasim a solicitat numărul petițiilor examinate, care sunt rezultatele, care este eficiența examinării acestor petiții, ce a constatat Ombudsmanul în activitatea Companiei pe perioada campaniei electorale. În replică, dna Carmelia Albu a menționat că totul este indicat în Raportul anual iar societatea civilă, în campania electorală, a apreciat activitatea radiodifuzorului public.

Loreta Handrabura a întrebat cum a fost remediate pretențiile partidelor extraparlamentare care au invocat faptul neprezenței lor în buletinele de știri sau la diferite emisiuni. Carmelia Albu a menționat că a făcut demersuri către fosta conducere în care a informat despre opinia publică și despre actorii politici și că a vorbit despre aceste subiecte la Centrul Independent de Jurnalism: opinia Ombudsmanului a fost vizibilă privind derogările de la pluralis și corectitudinea radiodifuzorului public în anumite situații.

Corneliu Popovici s-a interesat de care Regulament se conduce actualmente Serviciul ombudsmanului. Carmelia Albu a menționat că la moment se activează după Regulamentul din 2021.

DI Arcadie Gherasim a anunțat despre elaborarea unui draft de Regulament care a fost elaborat împreună cu Serviciul juridic și Departamentul financiar și care prevede crearea unui serviciu veritabil al Ombudsmanului. Documentul va conține anexe care vor viza structura monitorizării din interior. De asemenea, el propune ombudsmanului Carmelia Albu să respecte Regulamentul serviciului ombudsmanului și să prezinte CSD raportul lunar de activitate până la 19 aprilie 2022.

Urmare a dezbaterilor finale, Arcadie Gherasim supune votului următorul proiect de decizie a ședinței:

- 1. Specialistul principal (ombudsman) Carmelia Albu va prezenta raportul lunar de activitate pentru perioada (19 martie - 18 aprilie 2022) în ședința Consiliului de supraveghere și dezvoltare din 19 aprilie 2022.***
- 2. A pune în sarcina directorului general al Instituției Publice Compania „Teleradio-Moldova”, Vladimir Țurcanu, identificarea soluțiilor pentru implementarea prevederilor articolului 35, lit. o) din Codul serviciilor media audiovizuale al Republicii Moldova.***

S-a votat:

„PENTRU” 7 voturi (, Loreta Handrabura Arcadie Gherasim, Aurelian Dănilă, Cristian Jardan, Irina Mațenco, Sergiu Stanciu, Corneliu Popovici)

După epuizarea ordinii de zi, președintele CSD Arcadie Gherasim a anunțat închiderea ședinței.

Președintele CSD,

Secretarul CSD



Arcadie Gherasim
Sergiu Stanciu

